



ВОТКИНСКИЕ Вести

ИЗДАЕТСЯ С СЕНТЯБРЯ 1930 года

№ 28 - 29

(15449)

20 марта
2015 года

ПЯТНИЦА

12+

ГАЗЕТА ГОРОДА И РАЙОНА



Вручены юбилейные награды

Галина МИКРЮКОВА

Ей не стареть,
Победе нашей!
Пусть день за днём
Года идут,
И у солдат,
На фронте павших,
Уже праправнуки растут.
И разве знать
Мальчишкам этим,
Как велика была цена
Святого мира в лихолетье,
Что называлось война?
Не уронив
Ни честь, ни славу,
Сложили головы в бою
Сыны России. Но державу
Врагу не отдали свою.
Незримо они рядом,
Знайте.
Сквозь юный взгляд
Печаль зимы нам говорит:
«Не потеряйте все то,
Что отстаивали мы!»



12 марта Глава города В.М. Перевозчиков вручил юбилейные медали «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.». На торжественный прием, организованный в Администрации города, были приглашены 24 ветерана. Среди них 3 участника Великой Отечественной войны, участник венгерских событий, жители блокадного Ленинграда, несовершеннолетние узники фашистских концлагерей и участники трудового фронта.

Обращаясь к ветеранам, Глава города сказал: «Мне выпала огромная честь вручить вам памятные медали в честь 70-летия Победы в Великой Отечественной войне. Менее двух месяцев отделяет нас от Дня Победы, главного для каждого из нас праздника. В 2015 году благодаря юбилейной дате все мы еще острее ощущаем его значение, а события, происходящие сейчас на Украине, приближают к нам реальность той, далекой войны. Видя, что происходит на территории братского государства, мы еще отчетливее понимаем, через какие трудности и испытания пришлось пройти каждому из вас и какое значение вкладывали участники Великой Отечественной в пожелание мирного неба над головой». Главным же пожеланием, адресованным ветеранам, было вместе встретить еще не один юбилей Победы.

Юбилейные медали «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.» учреждены Указом Президента РФ В.В. Путина. Награду получают 1474 жителя Воткинска, торжественное вручение будет организовано в нескольких школах города, максимально близко к месту жительства ветеранов. Тем, кто по состоянию здоровья не сможет посетить торжества, награды вручат дома. В срок до 1 мая 2015 года все награды окажутся у своих законных владельцев.

По данным городского Совета ветеранов, на 1 марта 2015 года в Воткинске проживало 59 участников Великой Отечественной войны, 4 жителя блокадного Ленинграда, 5 малолетних узников нацистских концлагерей.

Срок бесплатной приватизации вновь продлен

Бесплатная приватизация жилья снова продлена. У желающих бесплатно стать собственниками квадратных метров теперь есть еще год: Госдума России приняла законопроект, продлевающий срок бесплатной приватизации жилья до 1 марта 2016 года. Это случилось уже в четвертый раз: бесплатная приватизация жилья должна была завершиться с принятием нового Жилищного кодекса РФ 1 января 2007 года, но затем ее сроки продлевались – сначала до 1 марта 2010 года, затем – до 1 марта 2013 года, после – до 1 марта 2015 года.

Бесплатная приватизация позволяет гражданам получить право собственности на квартиру, а значит, предоставляет возможность распоряжаться жильем на свое усмотрение - подарить, продать, завещать. В то же время новоспеченные хозяева квадратных метров принимают на себя сопутствующие обязательства - к примеру, взносы на капитальный ремонт, оплату налога на имущество.

По данным Управления Росреестра по Удмуртской Республике, с 1999 года в Удмуртии зарегистрировано более 90 000 прав собственности на основании договоров приватизации. При этом наибольшее их количество - 46 000 - пришлось на 2009-2010 годы. Сегодня в Удмуртии остаются неприватизированными 11 000 жилых помещений, а это 7,8% от всего жилищного фонда республики.

Желающим воспользоваться предоставленным правом сначала следует оформить договор приватизации, для этого необходимо обратиться в органы местного самоуправления и МФЦ. После оформления данного договора можно зарегистрировать право собственности на недвижимость. Получить эту услугу можно в Управлении Росреестра по Удмуртии, в МФЦ, в пунктах приема филиала кадастровой палаты. Обратиться в кадастровую палату можно как в порядке живой очереди, так и записавшись на приём через портал Росреестра или по бесплатному телефону единой справочной службы Росреестра 8-800-100-34-34.

Сохранить энергию развития

В конце февраля Председатель Правительства Удмуртской Республики Виктор Савельев принял участие в заседании итоговой годовой коллегии министерства образования и науки. Предваряя разговор, премьер-министр попросил участников совещания критически отнестись к оценке итогов и основной акцент сосредоточить на выявлении неиспользованных ресурсов. «Нам необходимо поднимать нерешенные проблемы и обозначить реальные пути по их реализации», - отметил он.

В докладе министра образования и науки Алексея Мирошниченко было отмечено, что в республике последовательно решается проблема окрашивания дефицита мест в детских дошкольных учреждениях. Если в 2012 году в посещении детских садов нуждалось 2076 человек в возрасте от 3 до 7 лет, то по итогам минувшего года количество очередиников уменьшилось до 511. Охват дошкольным образованием детей этой возрастной группы составил 99,3 процента. Республика занимает 13 место среди других субъектов России. И всё же, отметил министр, ввод уже в нынешнем году детских садов на 1250 не решит проблемы в полном объеме.

Есть несколько путей ослабления остроты вопроса, которые, в частности, заключаются в более эффективном использовании имеющихся площадей, а также в использовании потенциала государственно-частного партнерства в системе дошкольного образования.

Отрасль образования развивает позитивные наработки и в области общего образования. Школы республики второй год подряд входят в перечень 500 лучших школ России. По итогам года республика утвердилась в числе 30 передовых регионов страны по созданию условий для безопасности учреждений, благоустройству зданий, охвату учащихся горячим питанием, обеспечению школ скоростным Интернетом. Доля школ, соответствующих современным условиям, в Удмуртии составляет 77,7 процента.

В титульные списки на нынешний год включены 83 объекта образования, капитальные вложения составят 1,5 млрд. рублей. Продолжается оптимизация неэффективных организаций образования, всего же эту процедуру до 2018 года пройдут 72 организации.

В республике уже десять лет нет школ с занятиями в три смены. Но более 25 тысяч детей, или 16 процентов от общего количества, занимаются в две смены в 127 школах: в основном, в городах и крупных районах.

На подходе и проблема обновления школьного автобусного парка. Все школы, где необходим подвоз учащихся, обеспечены специальным транспортом. Но в нынешнем году, после 10 лет эксплуатации, подлежит замене 42 школьных автобуса, а это – 80 млн. рублей. Также требуются средства на установку систем видеонаблюдения. Деньги, заложенные в бюджете на 2015 год, позволяют решить эту проблему лишь на 10 процентов.

Характеризуя состояние отрасли, руководитель ведомства обозначил немало проблем, реализация которых будет направлена исключительно на развитие отрасли, на решение современных задач, выдвигаемых перед образованием.

Год от года возрастает профессионализм педагогического сообщества, которое чутко реагирует на перемены изменения в образовательном процессе, следует современным требованиям, не забывая о классических традициях российского образования. Участники коллегии говорили о передовом опыте в области дополнительного образования, патристического воспитания, участия в проекте формирования профессионального стандарта педагога, о системе поддержке талантливой учащейся молодежи.

В своём выступлении Виктор Савельев попросил особое внимание уделить подготовке кадров рабочих профессий, отметив, что в республике существует около 15 тысяч вакансий. Нужно поднимать престиж людей рабочих профессий, поддерживать талантливых молодых людей, сопровождать их интеллектуальное развитие. Государственная политика в области образования, подчеркнул он, ориентирована не только на укрепление материально-технической базы, но и на обеспечение потребности отрасли в кадрах, создании им достойных условий для творческой деятельности. Несмотря на то, что республика сейчас находится в достаточно непростом финансовом положении, будет предприниматься всё для того, чтобы отрасль не теряла энергию развития.

Победа в конкурсе

12 марта заместителю главы Администрации Воткинска по ЖКХ и транспорту А.В. Обухову был вручен диплом за победу в ежегодном республиканском конкурсе на «Самый благоустроенный населенный пункт Удмуртии, район Ижевска».

Первое место по благоустроенности занял город Воткинск. На втором месте - Можга, третьим стал город Глазов.

В Ижевске самым благоустроенным оказался Ленинский район, далее идут Первомайский и Октябрьский районы.

Среди административных центров первой стала Ува. На втором месте Шаркан, за ним - Игра, поселок Новый Воткинского района и Кыясово.

По итогам конкурса город получает 2,5 млн. руб. на благоустройство.

«За заслуги перед Отечеством»

В соответствии с Указом Президента России В. Путина №115 от 8 марта 2015 года «О награждении государственных наградами Российской Федерации» медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» 2 степени награжден генеральный директор ООО «Завод нефтегазового оборудования «ТЕХНОВЕК», Удмуртская Республика **Юрий ПАРАМОНОВ**. Главный федеральный инспектор по Удмуртии Дмитрий Мусин поздравил Юрия Парамонова, пожелал ему новых трудовых успехов и крепкого здоровья.

Знать классику - это модно!

Социальный проект Администрации города Воткинска
«Знать классику - это модно!»
2015

«Черевишки»
повесть Н.В. Гоголя «Ночь перед Рождеством» = опера П.И. Чайковского

«ОКСАНА: Кто-то меня замуж возьмет?
За кого меня отец говорит?..
Нет! Я лучше замуж вовсе не пойду -
Попадется муж сердитый на беду.
ВАКУЛА: Стоять бы тут, да не сводить очей!
ОКСАНА: Аи! Кто тут?
Это ты, Вакула?! Кто звал?
А хочешь, - я угощу тебя лопатой?! Ишь!
Мастера вы подъезжать к девушкам!»

7 мая
2015

Социальный проект Администрации города Воткинска
«Знать классику - это модно!»
2015

«Спящая красавица»
Сказка Ш. Перро = балет П.И. Чайковского

«В уснушем королевстве мрак и запустение.
Его охраняет злая Фея Карабос. Стремительно
приближаются Фея Сирени с принцем Дезире.
Злодейка и её свита пытаются скрыть
от них Аврору, но тщетно - принц увидел
спящую красавицу. Покорённый и очарованный,
он нежно целует её - и злые чары разрушены!»

7 мая
2015

Социальный проект Администрации города Воткинска
«Знать классику - это модно!»
2015

«Мазена»
Поэма А.С. Пушкина «Полтава» = опера П.И. Чайковского

«Тиха украинская ночь.
Прозрачно небо. Звезды блещут.
Своей дремоты превозмочь
Не хочет воздух. Чуть трепещут
Сребристых тополей листы.
В одной из башен, под окном,
В глубоком, тяжком размышлении,
Окован, Кочубей сидит
И мрачно на небо глядит.»

7 мая
2015

Вопросы-ответы: диалог продолжается

Мы продолжаем публиковать ответы руководителей города на вопросы воткинцев.
Начало вы можете прочесть в № 25-26 от 13 марта.

Инвестиции на какую сумму удалось привлечь в Воткинск в 2014 году?

Отвечает Глава города В.М. ПЕРЕВОЗЧИКОВ. «В 2014 году наш город получил 3,3 млрд. рублей инвестиций. Это средства бюджетов разного уровня и частные инвестиции.

В том числе получено 614 027,3 тыс. руб. на выполнение работ по 30 объектам капитального строительства. Были выполнены проектно-исследовательские и строительные монтажные работы по следующим объектам:

1. Капитальный ремонт здания эколого-биологического центра, расположенного на ул. Чайковского (ранее ул. Господской);

2. Строительство пристройки к средней школе №5 на 8 учебных классов со спортивным залом;

3. Капитальный ремонт детского оздоровительного лагеря «Юность»;

4. Детский сад на 190 мест в Центральном районе;

5. Начались подготовительные работы для строительства детского сада в Заречном районе;

6. Строительство административно-бытового корпуса стадиона «Знамя»;

7. Капитальный ремонт стадиона «Знамя»;

8. Строительство физкультурно-оздоровительного комплекса, универсального игрового зала;

9. Строительство крытого катка с искусственным льдом;

10. Реконструкция лыжной базы и трассы;

11. Водоснабжение г. Воткинска; насосная станция 2-го подъема с подключением резервуаров чистой воды объемом 5000 куб.м.;

12. Капитальный ремонт участка водопровода от ул. Кирова по ул. Мира до ул. К. Либкнехта;

13. Капитальный ремонт участка водопровода от конца забора ОАО «Воткинский завод» до камеры напротив памятника В.И. Ленину;

14. Капитальный ремонт участка водопровода от конца забора ОАО «Воткинский завод» до ул. К. Маркса;

15. Капитальный ремонт участка водопровода от колодца напротив заводоуправления до ул. К. Маркса;

16. Капитальный ремонт участка водопровода от ул. Урицкого до ул. Садовникова, 1А;

17. Капитальный ремонт участка водопровода по ул. К. Либкнехта от ул. Мира;

18. Капитальный ремонт участка водопровода по ул. Свердлова от ул. Мира;

19. Реконструкция здания ДК «Юбилейный»;

20. Капитальный ремонт здания КДЦ «Октябрь» в г. Воткинске;

21. Проведение работ по сохранению объекта культурного наследия «Дом Ончукова, вторая половина XIX века»;

22. Проведение работ по сохранению объекта культурного наследия «Волостное правление, 1882 г. - Центр детского творчества в г. Воткинске»;

23. Реконструкция здания «Дом Андриянова, вторая половина XIX» - «Дом культуры на Кирова»;

24. Создание Детского парка;

25. Капитальный ремонт здания МАУК «Сад имени П.И. Чайковского»;

26. Капитальный ремонт здания муниципального автономного учреждения «Молодежный центр «Победа»;

27. Капитальный ремонт здания муниципального автономного учреждения культуры «Музей истории и культуры г. Воткинска»;

28. Капитальный ремонт здания Детской школы искусств №1 имени П.И. Чайковского;

29. Капитальный ремонт здания филиала Детской школы искусств №2;

30. Сохранение и развитие исторического центра г. Воткинска (ремонт набережной).

Кто отвечает за город и городское хозяйство? С кого спрашивать? Раньше Вы говорили, что за весь город отвечаете Вы. А теперь?

Отвечает Глава города В.М. ПЕРЕВОЗЧИКОВ. «Я никогда не снимал с себя ответственности за состояние дел в городе, как и в начале своей работы в должности Главы города, я считаю, что отвечаю за все сферы городской жизни. При этом отмечу, что власть делится на законодательную (Городская дума) и на исполнительную (Городская администрация). Глава города по закону представляет законодательную ветвь власти. В то же время большая часть вопросов, касающихся нормального жизнеобеспечения города, находится в компетенции администрации города. Поэтому все вопросы решаются нами совместно.

Когда и на каких условиях будет расселен дом по адресу ул. Карла Маркса, 40а? В какой срок?

Отвечает заместитель главы Администрации по ЖКХ и транспорту А.В. ОБУХОВ. «Многоквартирный жилой дом 40а по ул. Карла Маркса включен в региональную адресную программу переселения граждан из аварийного жилого фонда в Удмуртской Республике. Переселение граждан запланировано в конце 2015 года. На сегодняшний день Администрацией г. Воткинска объявлены аукционы на строительство жилых домов, которые состоятся в марте 2015 г. Застройщики имеют право «заявляться» для участия в аукционе со своими земельными участками. Главное условие, чтобы вновь построенные дома находились на территории официально обозначенных границ муниципального образования «Город Воткинск».

С нетерпением ждём оборудования места для остановки 15-го и 60-го маршрутов в районе заводской поликлиники (банк, баня, 1-я проходная). Когда её можно ожидать? Остановки автобусов здесь очень нужны! И спасибо за благоустройство автобусной остановки напротив 4-й проходной.

Отвечает заместитель главы Администрации по ЖКХ и транспорту А.В. ОБУХОВ. «Вопрос об организации остановки в указанном районе возникает со стороны горожан уже не в первый раз. Со своей стороны еще раз отмечу, что мы не имеем права организовать и оборудовать остановку по своему усмотрению, для этого необходимо произвести целый ряд согласований. Так, в 2014 году совместно с Воткинским отделом государственной инспекции безопасности дорожного движения мы определили возможное

место организации остановки общественного транспорта на ул. Пролетарской, наиболее приближенное к ул. Спорта. Ее расположение возможно напротив Станции скорой помощи. В 2015 году мы планируем подготовить проектно-сметную документацию. При изыскании источника финансирования строительные работы также будут выполнены в 2015 году».

Какие меры применяет администрация к бродячим собакам? На улицах города их очень много, страшно за детей.

Отвечает заместитель главы Администрации по ЖКХ и транспорту А.В. ОБУХОВ. «На изъятие с городских улиц безнадзорных животных выделяются республиканские средства. Если говорить о суммах, то потребность составляет 689,002 тыс. руб. В 2015 году выделено 336,800 тыс. руб. Это те средства, на которые мы можем заключить договор со специалистами по отлову. В нашем городе выполнением данного вида работ занимается муниципальное предприятие «Благоустройство». Заявку на выезд специалистов по отлову необходимо подавать по тел. 5-72-15».

В 2012 году жители дома № 39 по улице Свободы собрали средства на установку общедомовых приборов учета. Сумма немалая - 200 тысяч рублей (с некоторых квартир получилось по 20 тысяч рублей). Деньги собирала управляющая компания «Ассоциация ТСЖ». Счетчик на тепло до сих пор не установлен. Многочисленные обращения к директору А.М. Черепанову эффекта не дали. От него имеются только обещания, как устные, так и письменные. Прокуратура также не помогла решить вопрос, ответить, что компании больше не существует. Кроме того, крыша, ремонт которой произведен по федеральной программе капитального ремонта, течет. Что делать жителям? Переходить в другую управляющую организацию и подарить 200 тысяч рублей Черепанову?

Отвечает заместитель главы Администрации по ЖКХ и транспорту А.В. ОБУХОВ. «Управляющая компания ООО «Ассоциация ТСЖ» является частной компанией. Поэтому решать вопрос по установке общедомового учета тепловой энергии или возврата оплаченных средств жителям придется с Управляющей компанией, которой они доверили управление домом, у жителей есть право обратиться в суд.

Что касается ремонта крыши многоквартирного дома по ул. Свободы, 39, работы были выполнены подрядной организацией ООО «СтройГрупп» в 2011 году. Акт выполненных работ подписан 24.11.2011 г. Жителям необходимо обратиться в Управляющую компанию, а её сотрудники будут решать возникший вопрос со строительной организацией, выполнявшей работы. По условиям договора подряда №51-07/11П гарантийный срок безаварийной эксплуатации кровли составляет 7 лет. Обращения граждан о протечке крыши дома ул. Свободы, 39 в Администрацию города Воткинска не поступало.

В следующих выпусках Вестника местного самоуправления мы продолжим публиковать ответы на вопросы горожан, настаивающих на публичном ответе.

О полигоне ТБО

Вопрос о возможном строительстве полигона ТБО рядом с деревней Двигатель продолжает волновать жителей города. Свою точку зрения на ситуацию озвучил Глава Воткинска В.М. Перевозчиков: «Мы категорически против строительства полигона ТБО у деревни Двигатель. Точку зрения, которой придерживается руководство города, мы аргументированно изложили в письме, которое направили на имя заместителя Председателя Правительства УР А.Н. Сивцова.

Отдельно остановлюсь на вопросе о проведении публичных слушаний, прошедших в деревне Двигатель. Постановлением муниципального образования «Воткинский район» №21 от 25.03.2014. «О назначении публичных слушаний» назначены публичные слушания по вопросу проектирования и последующего строительства полигона твердых бытовых отходов, расположенного по адресу: УР, Воткинский район, 1.1 км в северо-западном направлении от д. Двигатель. В этом документе муниципальное образование «Город Воткинск» как участник публичных слушаний не определено, приглашение к участию в публичных слушаниях не направлялось. Это значит, что жители города Воткинска и Администрация города не обладают правами участника публичных слушаний, проводимых на территории муниципального образования «Воткинский район». Проще говоря, территория предполагаемого размещения свалки находится в ведении районных властей, и они имеют право принять правильное, с их точки зрения, решение. При этом мы оставляем за собой право отстаивать свою точку зрения, с которой согласны и большинство горожан. Мы считаем, что выбранное властями Воткинского района место - крайне неудачное.

По последней имеющейся у нас информации, Правительством УР принята единая программа по строительству в республике современных полигонов ТБО. Председатель Правительства УР В.А. Савельев подчеркнул, что никакой «самодеятельности» в этом вопросе быть не должно, кроме этого, производственная переработка мусора в обозримом будущем будет налажена в п. Кизнер, на базе производства по утилизации химического оружия».

Мусор - с собой

«Любителей зимней подледной рыбалки убедительно просим не оставлять мусор на территории водоема», - с такой просьбой ко всем воткинским рыбакам обращается Администрация города.

Сейчас в республике идет подготовка к весеннему паводку. По предварительным прогнозам, никакими катаклизмами он не грозит, но обещанная ранняя весна подразумевает и быстрое таяние льда. Поэтому весь мусор, оставленный рыбаками, очень скоро окажется в воде. Предстоящей весной городу предстоит принимать множество гостей. Они будут любоваться на Воткинский пруд, который многие приезжие называют «жемчужиной» Воткинска. Будет крайне неприятно, если при ближайшем рассмотрении в воде обнаружится множество мусора. Все, что можно успеть по очистке водоема, будет сделано, но рыбакам не стоит добавлять работы коммунальщикам и добровольцам.

Личный кабинет застрахованного лица — отвечаем на вопросы

В 2015 году Пенсионный фонд России запустил новый электронный сервис «Личный кабинет застрахованного лица». Через данный сервис посетители сайта смогут получать наиболее востребованные госуслуги, а граждане допенсионного возраста - информацию о своих уже сформированных пенсионных правах. Кабинет размещен на официальном сайте ПФР www.pfrf.ru, доступ к нему получают все пользователи, прошедшие регистрацию в Единой системе идентификации и аутентификации (ЕСИА) или на сайте госуслуг.

В адрес нашего Управления поступают вопросы от граждан с просьбой разъяснить, какую информацию можно получить посредством данного электронного сервиса. Публикуем ответы на наиболее часто задаваемые вопросы.

Как застрахованное лицо может узнать информацию о своих сформированных правах на конкретную дату?

Сведения о сформированных пенсионных правах застрахованное лицо может узнать, обратившись непосредственно в территориальный орган Пенсионного фонда РФ по месту жительства или работы и получить сведения, содержащиеся на его индивидуальном лице-

вом счете.

Также данные сведения застрахованное лицо может получить в электронном виде через Личный кабинет застрахованного лица на официальном сайте ПФР (www.pfrf.ru) или через Единый портал государственных и муниципальных услуг.

Какие сведения отражены в извещении о состоянии индивидуального лицевого счета?

В форме «Сведения о состоянии индивидуального лицевого счета застрахованного лица» содержатся данные о варианте пенсионного обеспечения, который выбрало застрахованное лицо (направлять 6% страховых взносов на обязательное пенсионное страхование на формирование накопительной пенсии или учитывать указанный размер страховых взносов на страховую пенсию), величине индивидуального пенсионного коэффициента и его составляющие, сумме средств пенсионных накоплений. Кроме того, в данной форме имеется информация в разрезе страхователей (работодателей) о периоде работы в них застрахованного лица, суммах выплат, начисленных в его пользу и начисленных страховых взносах на обязательное пенсионное страхование.

Можу ли я узнать свой вариант пенсионного обеспечения в системе ОПС и при необходимости изменить его?

Вариант пенсионного обеспечения в системе обязательного пенсионного страхования (ОПС) застрахованное лицо может узнать, запросив форму «Сведения о состоянии индивидуального лицевого счета застрахованного лица», обратившись лично в территориальный орган Пенсионного фонда РФ по месту жительства, либо получить ее в электронном виде через единый портал государственных и муниципальных услуг или в Личном кабинете застрахованного лица. Изменить свой вариант пенсионного обеспечения можно, подав соответствующее заявление либо на бумажном носителе, либо в форме электронного документа, либо заполнив интерактивную форму, размещенную на Едином портале государственных и муниципальных услуг или в Личном кабинете застрахованного лица.

Как я могу проверить, все ли сведения учтены на индивидуальном лицевом счете (ИЛС)?

Проверить, учтены ли на ИЛС застрахованного лица данные о всех работодателях, у которых застрахованное лицо осуществляло трудовую деятельность, можно, запросив фор-

му «Сведения о состоянии индивидуального лицевого счета застрахованного лица» через Единый портал государственных и муниципальных услуг или через Личный кабинет застрахованного лица.

Что делать, если я не согласен с данными, отраженными в извещении о состоянии моего индивидуального лицевого счета?

Данные, учтенные на индивидуальном лицевом счете застрахованного лица, на основании которых формируются данные в форме «Сведения о состоянии индивидуального лицевого счета застрахованного лица», представляются работодателем в виде сведений для ведения индивидуального (персонифицированного) учета. В случае несогласия с данными, указанными в сведениях, застрахованное лицо должно обратиться к своему работодателю за их исправлением (уточнением). При отсутствии работодателя застрахованное лицо может обратиться в территориальный орган Пенсионного фонда РФ по месту жительства с заявлением об исправлении сведений.

УПФР по г. Воткинску, Воткинскому и Шарканскому районам Удмуртской Республики (межрайонное).

Разработки молодых учёных получили поддержку

Важным показателем интеллектуального потенциала учёных и студентов Воткинского филиала ФГБОУ ВПО «ИжГТУ имени М.Т. Калашникова» являются ежегодные победы в конкурсах инновационных проектов.

В 2014 году студенты технологического факультета **Н. Карлагина, А. Ипатов, Е. Евтушенко, Л. Морозова, К. Зиновьева, Н. Звездина** стали победителями конкурсов студенческих проектов на республиканских и всероссийских конкурсах и конференциях. Студент 3 курса специальности «Технология машиностроения» Технологического факультета **Сергей Гараев** победил в конкурсе инновационных проектов «Старт» Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере, представив экспертному совету проект малогабаритного пасечного оборудования для производства искусственной вошны - листов с ячеистой структурой из пчелиного воска. Научный руководитель проекта - кандидат технических наук, доцент **Михаил Александрович Святский**. За год по результатам научных исследований было издано 94 статьи учёных и студентов Воткинского филиала ИжГТУ в российских и международных изданиях, получено два патента на изобретения.

9 февраля в Большом зале Дома Правительства Удмуртской Республики состоялось торжественное награждение лауреатов конкурсных программ Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере в Удмуртской республике. Обладатели грантов выбраны конкурсной комиссией в пяти направлениях: «Информационные технологии», «Медицина будущего», «Современные материалы и технологии их создания», «Новые приборы и аппаратные комплексы», «Биотехнологии».

В Республиканском конкурсе инновационных проектов по программе «УМНИК-2015» от Воткинского филиала ИжГТУ были представлены следующие проекты: студент 5 курса специальности «Технология машиностроения» **Михаил Елькин** продемонстрировал экспертам учебный комплекс «Малогабаритный станок с ЧПУ» (научный руководитель - к.т.н., доцент **И.А. Давыдов**); студент 5 курса специальности «Автоматизированные системы обработки информации и управления» **Игорь Щенин** изложил свою модель интеллектуальной системы адаптивного построения маршрутов (научный руководитель проекта - к.т.н., доцент **Р.Л. Фоминых**); студент 4 курса бакалавриата по направлению подготовки «Информатика и вычислительная техника» **Александр Вечтомов** стал победителем конкурса «УМНИК» и обладателем гранта на дальнейшие исследования с проектом «Разработка автоматизированного комплекса микроэлементного нормирования с применением трёхмерного распознавания движения тела» (научный консультант - к.т.н., доцент **Р.Л. Фоминых**). Предложенный Александром программный комплекс будет являться основным инструментом организации «бережливого» производства, способным производить нормирование и анализ 80% работ, связанных с ручным трудом, в таких отраслях, как машиностроение, автомобилестроение, приборостроение, тракторное, текстильная, швейная, обувная, мясная и полиграфическая промышленности, а также в организациях связи.

Программа «УМНИК» обеспечивает финансирование развития научно-технической идеи до уровня коммерческого применения на протяжении двух лет. Размер гранта составляет 400 тысяч рублей для каждого победителя.

Программа «Старт» нацелена на поддержку молодых учёных, реализующих собственные инновационные проекты, и базируется на принципе совместного государственного партнёрства с внебюджетным инвестированием: государственный бюджет выделяет лишь часть финансирования, необходимого для развития бизнеса. Программа рассчитана на 3 года, за это время каждая компания получает от Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере до 3 млн. рублей.

Учёные Воткинского филиала ИжГТУ имени М.Т. Калашникова: доктор технических наук, профессор **Максим Николаевич Каракулов** и кандидат технических наук, доцент **Денис Владимирович Старшев** - стали лауреатами программы «Старт-2015», предложив принципиально новый вид редуктора с изменением типа передачи движения между звеньями механизма и с уникально компактным приводом. Механизмы, понижающие угловую скорость вращения с помощью набора передаточных механизмов, используются во всех областях промышленности, в сельском и лесном хозяйстве, в горнодобывающей и нефтеперерабатывающей промышленности, в области пищевой индустрии. Разработка высокоэффективной энергосберегающей технологии производства волнового плунжерного редуктора, не имеющего пока аналогов в мире, позволит составить значительную конкуренцию импортным зубчатым редукторам на российском рынке. Одна технологическая модульная линия позволит выпускать широкий ассортимент плунжерных редукторов в зависимости от требуемых показателей мощности и частоты вращения, указанных в техническом задании заказчика. К убедительным достоинствам нового редуктора можно отнести экономичность, компактность, плавность работы, низкий уровень шума, значительное увеличение ресурса и надёжности работы редуктора с одновременным значительным снижением затрат на ремонт.

- Мало просто дать знания студентам, - считает директор Воткинского филиала ИжГТУ имени М.Т. Калашникова, доктор технических наук, профессор **А.В. Репко**, - важно ещё и научить приобретёнными знаниями пользоваться, то есть научить студентов коммерциализировать собственные проекты. По известной теории потребностей человека американского психолога А. Маслоу, визуально выраженной в виде пирамиды, основной потребностью человека является обеспечение его физиологических функций, то есть удовлетворение потребностей в пище, одежде, отдыхе и т. д. Наивысшей же потребностью зрелой сформированной личности является стремление достичь социального успеха и полная реализация внутреннего потенциала. «Разбудить у студента творческие амбиции, зажечь искру непрерывного саморазвития и самореализации - вот главная задача вуза», - убеждён Александр Валентинович.

О. ЛАРИОНОВА.

Встреча со «Словом»



В рамках Года Литературы первокурсники Воткинского медицинского колледжа встретились с участниками литературного объединения «Слово». Его руководитель, член Союза писателей Удмуртии Галина Савельевна Микрюкова рассказала о 82-летней истории «Слова». А затем ребята познакомились с ее стихами, произведениями воткинских поэтов Сергея Вострокнутова, Искуи Тумасян, Екатерины Пастуховой, Инны Бесогиной. Природа, война, любовь - эти темы близки каждому человеку.

Бытуют опасения, что нынешние «дети интернета» не любят и не понимают чтение художественной литературы, а уж тем более - стихов. Но творчество участников «Слова» ребята приняли очень тепло. Особенно горячие аплодисменты получил член Союза писателей Удмуртии Сергей Вострокнутов. Он прочел не только свои стихи, но и перевел с армянского напевные строки Искуи Тумасян.

Перед ребятами выступила и преподаватель математики и физики Воткинского медицинского коллед-

жа Татьяна Михайловна Конищева. Она также является членом литературного объединения «Слово», удачно сочетая в себе свойства физика и лирика. Надо ли говорить, что ребята были приятно удивлены, наградив своего педагога горячими аплодисментами за еще одну грань таланта.

Среди студентов медколледжа есть те, кто пишет стихи. Среди них - студентка 101 группы Софья Колосова. Хотя выступать перед большой аудиторией однокурсников в первый раз очень нелегко, Софья преодолела себя, получив бурное одобрение ребят за смелость и талант.

После окончания вечера ребята не спешили расходиться: они с удовольствием общались с воткинскими поэтами, а предложенные Сергеем Вострокнутовым сборники его стихов разобрали вмиг. Впечатление от встречи осталось очень теплым, и хочется верить, что она стала еще одним весомым шагом к приобщению юных душ к великому таинству - Его Величеству СЛОВУ.

Татьяна БОРИСОВА.

Нина БОЛОНКИНА

Деду

Мой дед не вернулся с войны.
Росла я без помощи деда.
Какой ты была для страны
Мучительно-тяжкой, Победа!
Мой дед не вернулся с войны
Не видел сирени цветенья,

Счастливые слёзы жены
И внучек на свет появленье.
Мой дед не вернулся с войны,
А дома его очень ждали.
Дни горечью были полны,
Полны неизбывной печали...

